

ОТЗЫВ

научного консультанта на диссертационную работу
Базаркиной Дарьи Юрьевны
**«РОЛЬ КОММУНИКАЦИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ
В АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА»**,

представленной на соискание степени доктора политических наук,
специальность 23.00.04 – «Политические проблемы международных отношений,
глобального и регионального развития»

Диссертация Д.Ю.Базаркиной представляет собой новый и интересный взгляд на чрезвычайно важную как в теоретическом, так и в практическом отношении проблему противодействия международному терроризму. Диссертантом решена научная проблема коммуникационного обеспечения антитеррористической деятельности в ЕС, имеющая важное политическое и социально-экономическое значение не только для Европейского союза и государств-членов, но и для антитеррористической деятельности в глобальном масштабе, для всех регионов и стран, в том числе и для России.

Трудно переоценить актуальность избранной диссертантом темы в современных условиях существенного усиления угрозы терроризма в Европе и во всем мире и качественно новых характеристик террористических организаций, которые обладают способностью выстраивать собственную стратегическую коммуникацию.

Диссертация Д.Ю.Базаркиной – это законченное исследование, проделанное самостоятельно, на основе привлечения широкого круга источников и литературы как российских, так и зарубежных авторов на нескольких языках, тщательный и квалифицированный анализ которых выполнен в работе. Свободное владение тематикой на основе глубокого знания документов и литературы обуславливает достоверность полученных результатов.

Теоретическая ценность диссертации Базаркиной определяется вкладом в методологию исследования коммуникационного обеспечения противодействия терроризму на государственном и региональном уровнях, что позволяет расширить рамки существующих представлений о борьбе с терроризмом посредством коммуникации.

Структура работы представляется логичной, выводы – хорошо аргументированными, последовательными и соответствующими поставленным задачам. Новизна работы – в комплексном изучении коммуникационного обеспечения работы европейских и национальных антитеррористических ведомств, в разработке авторского определения коммуникационного обеспечения антитеррористической деятельности как компонента стратегической коммуникации, в сформулированных на основе научных выводов рекомендаций для силовых структур по повышению эффективности коммуникационного обеспечения борьбы с терроризмом.

Д.Ю.Базаркина – сформировавшийся серьезный и перспективный исследователь в сфере изучения международного терроризма и антитеррористической деятельности. Основные научные результаты ее диссертации опубликованы в рецензируемых научных изданиях, в широком круге других изданий, в том числе за рубежом, что свидетельствует о личном вкладе диссертанта в современные научные исследования.

Полученные Д. Ю. Базаркиной результаты могут быть использованы российскими министерствами и ведомствами в разработке мер и инструментов противодействия терроризму.

Диссертация Д.Ю.Базаркиной «РОЛЬ КОММУНИКАЦИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ В АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА» соответствует специальности 23.00.04 — «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития» и может быть представлена к защите.

Потемкина О.Ю.,
доктор политических наук,
зав. Отделом исследования
европейской интеграции
Института Европы РАН



31 января 2017 г.

Личную подпись сотрудника ИЕ РАН
Потемкина О.Ю.
Начальник отдела кадров ИЕ РАН

Шалобина И.А.

